2022年1月7日 星期五 星级编辑/宋才华 组版/李 静 校对/刘 军

### 马鞍山市博望区新市镇:

# 多元服务让老年人乐享"花样"晚年



练字、看报、聊天、健身……元旦前夕,记者走进马鞍山市博 望区新市镇刘山村养老服务中心,透过明亮干净的窗户看到,老 人们三三两两地聚在一起,享受晚年欢乐时光,温暖欣慰的笑容 在脸上悄然绽放……这是该镇老年人幸福晚年生活的缩影。

据悉,近年来,新市镇刘山村因地制宜,聚焦老年人群实 际需求,不断创新健康养老服务业发展模式,探索创建老年友 好型社区长效机制,满足老年人在居住环境、日常出行、健康服 务、养老服务、社会参与、精神文化生活等方面的多样化需求, 不断提升基层服务能力和水平,切实增强老年人的获得感、幸 福感和安全感。前不久,国家卫生健康委公布了"2021年全国 示范性老年友好型社区"名单,马鞍山市博望区新市镇刘山村 成功入选。 ■ 高雅 记者 张发平

#### 环境改善,幸福有模样

在建设老年友好型社区的过程中,新市镇刘山村 结合农村人居环境改善的要求,对村内公共空间进行 适老化改造维修和养老服务设施配套。在村内文化 广场、篮球场等公共服务空间内设置栏杆和扶手等适 老化设施,添置老年人康乐配备设施;对村内主干道 路进行硬底化处理,修缮破损路,整治低洼路,安装路 灯,保障老年人出行安全。

#### 搭建平台,生活有滋味

为真正实现老有所乐,让老年群众老年生活丰 富多彩,新市镇刘山村把旧校址改建成"刘山村养老 服务中心"并升级改造,里面设有接待处、活动室、文 化娱乐室等部室,以满足老年人的日常生活、娱乐所 需。同时,中心还根据辖区老年人多元化、个性化的 服务需求,提供康复护理、生活照料、医疗保健、精神 慰藉、文化娱乐等服务。

"村里的养老服务中心设施配备很齐全,每天, 村里的老人们都会相聚在这里看书、聊天、打牌、下 棋、健身,愉快地度过休闲时光。"刘山村党支部书记 孟齐群表示。

### 送"医"上门,服务有保障

"今天的血糖正常,但是血压有一点偏高,陈奶奶, 记得要饮食清淡,盐要少放。"在村民陈美兰家中,村医 陈荣珍刚为老人做完定期体检。据了解,87岁的陈美 兰是村里的独居老人。作为重点关照对象,村委会以 "村干部+网格员+家庭医生+志愿者"的人员结对方 式,经常性开展入户走访,及时了解老人的身体情况和 生活上有无困难,给她提供个性化居家照顾服务。

"低保户,独居老人,患病老人等老年群体,他们都 是很需要关爱的。"孟齐群说,村委会着力提供温馨便捷 的到户服务,实现老人养老不离村、不离群,最大限度保 留了老人们原来的生活圈子,让老人家足不出户就可享 受多层次、多样化的居家养老服务。同时充分发挥村卫 生室医护人员的作用,以患有大病、慢性病致贫的老年 人口为重点,为他们提供季度随访和健康体检服务,核 实和补充慢性病患者的健康档案。

## 安徽:支持社会资本参与生态修复全过程

星报讯(记者 唐朝) 近日,安徽省自然资源 厅印发《安徽省废弃矿山生态修复管理办法(暂 行)》(下称《办法》),进一步规范废弃矿山生态修复 管理,科学有序推进矿山生态修复工作,提高生态 保护修复综合效益。

《办法》要求,废弃矿山生态修复应符合国土 空间规划及国土空间生态修复规划,贯彻生态优 先、绿色发展理念,坚持节约优先、保护优先、自然 恢复为主的方针。按照"整合资源、以用定治"原 则,建立政府主导、企业主体、社会组织和公众参 与机制,因地制宜采用自然恢复、辅助再生、生态 重建、综合利用等方式进行修复。

《办法》明确了对废弃矿山生态修复实施全流 程、全周期的规范管理,明晰各级政府及自然资源 等相关部门职责。在全面核查的基础上,我省将

分类建立废弃矿山生态修复项目库,规范项目实 施流程,严格审查和验收标准,明确监管手段和措 施,从而建立职责明晰、流程规范、标准严格、监管 有效的废弃矿山生态修复管理制度。

《办法》提出,鼓励社会资本参与,构建"谁修 复、谁受益"的生态保护修复市场机制,鼓励和支 持社会资本参与废弃矿山生态修复项目投资、设 计、修复、管护等全过程,畅通社会资本参与和获 益渠道,明确了市场化废弃矿山生态修复方案编 制提纲和对社会资本支持政策等。

《办法》强调,废弃矿山所在地县级人民政府 应通过招投标,协议或指定等方式确定项目移交 后的管护责任单位。管护责任单位参与项目竣工 验收,并签订移交协议,移交后遭受二次破坏的, 由管护责任单位负责修复。

# 涉案高达2000余万元 跨省野外流动赌场被"一锅端"

星报讯(皖公宣记者徐越蔷) 日前,马鞍山 市公安局治安支队经过摸排侦查,协同多警种部 门联动作战,成功打掉一个潜伏在汀苏与安徽交 界处深山密林中的特大野外流动赌场,抓获涉案 违法犯罪嫌疑人73名,扣押赌资930余万元。

"有人在马鞍山与江苏南京,含山、和县与 滁州来安及南京桥林等省市县交界的野外山林 中聚众赌博……"去年4月初,马鞍山市公安局 治安支队得到这一线索。经侦查,专案组发现 赌徒具有极强的反侦查能力,将赌博地点设在 深山密林中,搭建简易帐篷,周围被大山包围, 地形错综复杂,隐蔽性极强。为逃避打击,该赌 博团伙频繁更换涉赌窝点,从不在同一个场地 连续赌博两天以上,赌场有专车接送。经过一 段时间的侦查,专案组终于摸清了该赌博团伙 的活动规律、人员规模和组织架构。

去年6月30日,在马鞍山市公安局统一指挥 下,近百余名警力分成16个抓捕组,分赴多地将 15 名主要犯罪嫌疑人抓捕归案, 暂扣赌资 930 余 万元,赌具6副以及作案用车辆、手机、银行卡 等。从去年6月至今,警方循线追踪,将其他涉案 违法犯罪嫌疑人抓获归案。

经查,去年4月以来,犯罪嫌疑人刘某某、夏 某某、贾某某等10余人,组织参赌人员流窜于 江苏江宁、江浦,安徽马鞍山、芜湖、滁州等省、 市、县交界处,在野外山林中开设露天赌场,以 "四字宝"的方式进行赌博,部分参赌人员通过 视频直播,利用微信群将线下实体赌场转化为 网上赌博。赌场按分工不同,分为赌场股东、专 业坐庄、微信"带宝"、协调关系、收水放漂(高利 贷)等层级,组织结构极为严密,赌博输赢更是 高达数百万元,每场非法抽头牟利数万元,全案 涉案金额2000余万元。

在审讯中,专案组发现另一条重要线索,根据 线索警方展开秘密侦查,发现在和县姥桥郑蒲港农 村地区盘踞着一伙人专门开设流动赌场,而且赌博 金额巨大。在核实清楚相关信息后,去年12月28 日,警方迅速出击将该赌博团伙组织者张某某等人 陆续抓获归案,这一流动赌场被公安机关成功打 掉。目前,案件正在进一步办理中。

### 淮南:送戏下乡迎新春



1月6日,淮南市寿县堰口镇江黄村村民,在 家门口欣赏寿县文化和旅游局组织的送戏曲进乡 村表演。春节临近,安徽淮南市通过多种形式开 展送戏曲进校园、进乡村、进社区活动,丰富群众 文化生活。 ■ 陈彬 赵永莉 吴传贤 文/图

### 高校学生接种新冠疫苗"加强针"



1月6日,合肥市蜀山区琥珀街道社会事务部 联合蜀山区疾控部门,在安徽农业大学体育馆开设 新冠疫苗"加强针"接种专场,为大学生及教职工免 费接种"加强针"。

■ 孙玮 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图

#### 关于中国建筑第六工程局有限公司承接合肥市长丰县 双墩镇天宝苑回迁安置房工程项目负责人变更的公示

中国建筑第六工程局有限公司承接合肥市长丰县双墩镇天宝苑回迁 安置房工程项目,因项目负责人身体患病原因不能在施工现场进行管理, 故需变更项目负责人,经我单位审核,同意变更。 现将变更前项目负责人及变更后项目负责人相关信息予以公示。公

示期至2022年1月13日。公示期间,任何单位和个人对公示信息存在异议的,均可向我单位反映。

(联系电话:13951836774)(联系邮箱344741229@qq

建设单位:合肥市长丰县双墩镇人民政府

2022-1 1/1 / 日			
变更前项目负责人	执业资格及证书编号	完成业绩	其他
樊皓	一级建造师津112161612667	工程名称: DK20180019, DK20190088 地块苏州现代服务广场项目 地址: 江苏省苏州市 规模: 建筑面积69812.28m² 开竣工时间: 2020.5.1~2021.3.30	/
变更后项目负责人	执业资格及证书编号	完成业绩	其他
湛仕英		工程名称:海湾城B区二期 地址:辽宁省营口市 规模:建筑面积307000m² 开竣工时间:2018.6.1~2020.12.31	/